

1. 5 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΗΝ ΟΥΡΑ ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗ ΚΑΙ ΕΦΑΠΑΞ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/05/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/05/2015

Σελίδα: 1



ΣΤΟΝ «ΠΑΓΟ» 250.000 ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΥΡΙΕΣ, ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΒΟΗΘΗΜΑ

5 χρόνια στην ουρά για σύνταξη και εφάπαξ

ΣΕ ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΑ

η απονομή 120.000 επικουρικών, 80.000 κύριων και η αποπληρωμή 50.000 εφάπαξ

ΜΕ ΤΟ ΣΗΜΕΡΙΝΟ

ρυθμό όσοι υποβάλουν αίτηση το 2015 θα πληρωθούν το... 2020 από το ΕΤΕΑ

ΣΕΛΙΔΑ
34

ΛΙΣΤΑ αναμονής

έως 24 μήνες στο ΙΚΑ για όσους έχουν διαδοχική ασφάλιση



Μέσον για να βγάλει κανείς σύνταξη απαιτείται πλέον σε όλα σχεδόν τα ασφαλιστικά ταμεία, καθώς η λίστα των εν αναμονή ασφαλισμένων που κάνουν αίτηση περιμένοντας να πληρωθούν μεγαλώνει μέρα με τη μέρα και αυτή τη στιγμή εκκρεμούν πάνω από 250.000 αποφάσεις για κύριες συντάξεις, επικουρικές και εφάπαξ!

Οι μεγαλύτερες καθυστερήσεις παρατηρούνται στις επικουρικές συντάξεις και αυτό εξαιτίας της πολυπλοκότητας της νομοθεσίας που εφαρμόζει το ΕΤΕΑ, υπολογίζοντας μέρες ασφάλισης και ποσά σύνταξης για 17 επιμέρους επικουρικούς φορείς, αλλά και της έλλειψης ρευστότητας, μια που η κύρια προτεραιότητα είναι να πληρώνονται οι συντάξεις κάθε μήνα, αλλά -όπως είδαμε- και οι δόσεις στο ΔΑΝΤ!

Για όλες τις άλλες υποχρεώσεις ισχύει το «δεν πληρώνω» αφού η κυβέρνηση έχει κηρύξει εσωτερική στάση πληρωμών.

Όσοι κάνουν τώρα τις αιτήσεις τους θα πρέπει να γνωρίζουν ότι... αν δεν έχουν μέσον, θα πρέπει να περιμένουν μέχρι να βγουν οι 250.000 συνταξοδοτικές αποφάσεις και μετά να πάρουν σειρά οι δικές τους υποθέσεις!

Το πόσο οξύ είναι το πρόβλημα φαίνεται από τα νεότερα στοιχεία που εξασφάλισε και δημοσιοεύει σήμερα ο Ελεύθερος Τύπος. Σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά:

1 Στις επικουρικές συντάξεις βρίσκεται σε εκκρεμότητα η έκδοση 120.000 αποφάσεων, σύμφωνα με αρμόδιο στέλεχος του Ενιαίου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης! Το ΕΤΕΑ βγάζει συντάξεις για όσους έχουν κάνει αίτηση ως τα τέλη του 2013 και δεν έχει «πίσει» ακόμη όσους αποχώρησαν το 2014 και στις αρχές του 2015! Τη μεγαλύτερη αναμονή έχουν όσοι ασφαλιστάν στο επικουρικό των υπαλλήλων εμπορικών καταστημάτων (πρώην ΤΕΑΥΕΚ) όπου εκκρεμούν αιτήσεις από το 2011! Αν όλες αυτές οι συντάξεις έβγαιναν μονομιάς, και με την παραδοχή ότι όλες θα ήταν στα 170 ευρώ το μήνα, τότε το κόστος μαζί με τα αναδρομικά μιας τριετίας (2013, 2014, 2015), που θα έπρεπε να καταβάλει το ΕΤΕΑ, αλλά και το ΙΚΑ, θα έφτανε στα 740 εκατ. ευρώ. Τα ποσά αυτά βέβαια δεν υπάρχουν, αλλά παρά ταύτα το υπουργείο Εργασίας

ΜΕΓΑΛΩΝΕΙ Η ΛΙΣΤΑ ΑΝΑΜΟΝΗΣ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ

Χιλιιάδες στην ουρά... για σύνταξη - εφάπαξ

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kkatikos@e-typos.com

ας διατείνεται ότι θα βρει και άλλα 327 εκατ. ευρώ για να μπενίσει τη ρήτρα του νόμου που προβλέπει νέες μειώσεις 8% για το 2015. Όσοι κάνουν σήμερα αίτηση για επικουρική, θα πρέπει πρώτα να περιμένουν μέχρι να φύγει το «στοκ» των 120.000 αιτήσεων για να πάρουν σειρά οι ίδιοι. Με το ρυθμό που βγαίνουν οι αποφάσεις, θα πληρωθούν μέσα σε μια 5ετία καθώς η ρευστότητα που έχει το ΕΤΕΑ επαρκεί για να πληρώσει περίπου 22.000 νέους δικαιούχους κάθε χρόνο. Αυτό σημαίνει ότι οι 120.000 δικαιούχοι θα πληρωθούν μέσα στα επόμενα 5 χρόνια, δηλαδή αναμονή ως το 2020!

2 Στα Ταμεία Πρόνοιας που χορηγούν τα εφάπαξ η λίστα αναμονής αριθμεί 50.000 ασφαλισμένους, με αποχώρηση μετά την 1η/9/2013. Οι 41.000 προέρχονται από το Δημόσιο, τους ΟΤΑ και τους εποπτευόμενους φορείς υπουργείων (νοσοκομεία, ΑΕΙ-ΤΕΙ, Οργανισμούς), ενώ άλλοι 9.000 είναι σε αναμονή από ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΟΣΕ, τράπεζες και λιγότεροι από τον ιδιωτικό τομέα. Για να εκδοθούν τα εφάπαξ θα πρέπει να αποφασιστεί πρώτα από το υπουργείο Εργασίας ο τρόπος που θα υπολογιστούν τα ποσά και ακολούθως να βρεθούν και εδώ πόροι για να μη γίνουν οι μειώσεις που προβλέπει η αρχική απόφαση. Λεφτά όμως δεν περισσεύουν και πλέον η πληρωμή των εφάπαξ, όταν ξεκινήσει για όσους αποχώρησαν από την 1η/9/2013 και μετά, θα φτάνει σε χρόνο αναμονής τα 4 χρόνια! Το αν θα υπάρχουν και μειώσεις θα φανεί



Ξεπερνούν τις 250.000 οι αιτήσεις που εκκρεμούν για κύριες, επικουρικές και εφάπαξ!

πολύ σύντομα, καθώς με εντολή των θεσμών οι βελτιώσεις που ετοιμάζε το υπουργείο έχουν παγώσει.

3 Στο ΙΚΑ η λίστα αναμονής αφορά περίπου 80.000 δικαιούχους κύριας σύνταξης και ο μέσος χρόνος αναμονής είναι συγκριτικά με τα εφάπαξ και τις επικουρικές «μικρότερος», αν λάβει κανείς υπόψη ότι φτάνει στους 17 μήνες (για οριστική σύνταξη χωρίς να μεσολαβεί διαδοχική ασφάλιση) και στους 24 μήνες αν μεσολαβούν και άλλοι φορείς. ■

Λύση οι προσωρινές επικουρικές

ΛΥΣΗ για ταχύτερη απονομή επικουρικών συντάξεων θα μπορούσε να αποτελέσει η χορήγηση προσωρινής σύνταξης, όπως ισχύει για τις κύριες συντάξεις σε όλα τα Ταμεία, (πλην ΟΓΑ και ΝΑΤ). Για να δοθούν όμως προσωρινές επικουρικές

συντάξεις, θα πρέπει να τροποποιηθεί η νομοθεσία που προβλέπει ότι για να πάρει κάποιος ασφαλισμένος επικουρική, θα πρέπει πρώτα να έχει βγει η οριστική και όχι η προσωρινή σύνταξη από τον κύριο φορέα ασφάλισης.

Η ΛΙΣΤΑ ΑΝΑΜΟΝΗΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ	ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΑΝΑΜΟΝΗ	ΧΡΟΝΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ
Επικουρική σύνταξη	120.000	Εως 5 έτη
Εφάπαξ	50.000	Εως 4 έτη*
Κύρια σύνταξη ΙΚΑ	80.000	Εως 2 έτη

* Για όσους αποχώρησαν από 1η/9/2013

2. ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΜΗΤΕΡΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .13/05/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .13/05/2015

Σελίδα: 11



Βράβευση πολύτεκνων μητέρων από το Λύκειο Ελληνίδων



Για άλλη μια χρονιά τίμησε την Ελληνίδα μάνα το Λύκειον των Ελληνίδων Καλαμάτας, την Κυριακή 10 Μαΐου στο ναό της Υπαπαντής και μετά το πέρας της δοξολογίας βράβευσε την πολύτεκνη μητέρα στο πρόσωπο της **Αθανασία Σερεμέτη - Μπάκα** και της **Βασιλικής Διονυσοπούλου - Μπαστακού**.

Στην συνέχεια, όπως κάθε χρόνο, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΛΕΚ επισκέφθηκε το Αλέξανδράκειο Γηροκομείο, μαζί με τμήμα της Χορωδίας του ΛΕΚ. Εκεί οι κυρίες προσέφεραν δώρα στους φιλοξενούμενους του Γηροκομείου, τραγούδησαν και χόρεψαν μαζί τους.



ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΑΔΕΙΩΝ ΚΑΙ ΣΕ ΑΝΑΠΗΡΟΥΣ - ΤΥΦΛΟΥΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ

Νέα κριτήρια στις λαϊκές

► Του **ΒΑΣΙΛΗ ΓΕΩΡΓΑ**

Ν

έα παράταση παίρνει η «αναδιάρθρωση» των λαϊκών αγορών, με την κυβέρνηση να προωθεί τροπολογία που παρατείνει μέχρι τον Οκτώβριο του 2015 την κατάθεση δικαιολογητικών για την ανανέωση των επαγγελματικών αδειών πωλητών στις λαϊκές αγορές, εξασφαλίζοντας έτσι «δουλειά» σε όσους κινδύνευαν να χάσουν τη δυνατότητα πώλησης προϊόντων.

Παράλληλα ο υπουργός Οικονομίας αποκτά το δικαίωμα να καθορίσει με απόφασή του και έπειτα από διαβούλευση νέα κριτήρια για την κατανομή των θέσεων, λαμβάνοντας υπόψη του την παλαιότητα κατοχής της άδειας και κοινωνικούς λόγους.



Με υπουργική απόφαση τα κριτήρια για την κατανομή των θέσεων στις λαϊκές αγορές

ΑΠΕ-ΜΠΕ / ΣΥΜΕΛΙΑ ΠΑΝΤΖΑΡΙΖΗ

Η κυβέρνηση προωθεί τροπολογία που παρατείνει μέχρι τον Οκτώβριο την κατάθεση δικαιολογητικών για ανανέωση των επαγγελματικών αδειών πωλητών

Στην ίδια τροπολογία προβλέπεται σημαντική αύξηση των εσόδων που αντλούν οι περιφέρειες από πιστώσεις των προϋπολογισμών τους για την ενίσχυση ανέργων, πολυτέκνων, απόρων, αναπήρων, ηλικιωμένων και άλλων ευπαθών κοινωνικά ομάδων. Συγκεκριμένα το ποσοστό αυξάνεται σε 25% από 10% επί των εσόδων και η οικονομική ενίσχυση αφορά αποκλειστικά την κάλυψη αναγκών με είδη που πωλούνται στις λαϊκές αγορές.

Αύξηση από το 2% στο 5% επιβάλλεται και στο ημερήσιο αντα-

ποδοτικό τέλος που αποδίδουν οι Ομοσπονδίες Λαϊκών Αγορών της Αττικής για την κάλυψη των λειτουργικών τους δαπανών.

Εξαιρέσεις

Ακόμη μια αλλαγή που έρχεται στο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των λαϊκών αφορά την αποκατάσταση των δικαιωμάτων των συνταξιούχων πωλητών.

Ενώ ο νόμος ορίζει ότι δεν δικαιούται να λάβει νέα άδεια ο επαγγελματίας πωλητής που συνταξιοδοτείται λόγω γήρατος ή αναπηρίας, εισάγεται εξαίρεση

για όσους το προηγούμενο διάστημα πήραν σύνταξη λόγω αναπηρίας ή τυφλότητας.

Με την τροπολογία προωθούνται αλλαγές και στη διοικητική διάρθρωση των υπηρεσιών που «τρέχουν» το ΕΣΠΑ καθώς και στον αναπτυξιακό νόμο. Συγκεκριμένα, παρατείνεται μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 2015 η προθεσμία προσκόμισης σύμβασης τραπεζικού δανείου για επενδυτικά σχέδια που έχουν υπαχθεί στον αναπτυξιακό νόμο του 2011, σε μια προσπάθεια να κερδηθεί χρόνος μέχρι να αποκατασταθεί η ρευστότητα στο τραπεζικό σύστημα.

Μεταξύ άλλων, προβλέπεται η σύσταση τεσσάρων νέων θέσεων υποδιευθυντών στις Ειδικές Υπηρεσίες του ΕΣΠΑ και επιταχύνεται η τοποθέτηση προϊσταμένων.

4. ΕΝΑ ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΙΣΟΡΡΟΠΙΩΝ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/05/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/05/2015

Σελίδα: 19



Ενα πολυνομοσχέδιο ισορροπιών

Στο επίκεντρο του προβληματισμού του υπουργείου Παιδείας, το εύρος της φοιτητικής συμμετοχής τόσο στα συλλογικά όργανα όσο και στην ανάδειξη μονοπρόσωπων οργάνων. Ποιο το επικρατέστερο σενάριο για τις μετεγγραφές

► Της **ΑΝΝΑΣ ΑΝΔΡΙΤΣΑΚΗ**

Την ισορροπία ανάμεσα στον εκδημοκρατισμό αλλά και την τάξη στα ΑΕΙ, την ενίσχυση των συλλογικών οργάνων αλλά και την ευθύνη της συμμετοχής σ' αυτά εξακολουθεί να αναζητεί το υπουργείο Παιδείας ενόψει των μεταβατικών διατάξεων για την ανώτατη εκπαίδευση που πρόκειται να θέσει σε διαβούλευση ίσως και μέχρι το τέλος της εβδομάδας.

Ο περιορισμός του εύρους της φοιτητικής συμμετοχής τόσο στα συλλογικά όργανα όσο και στην ανάδειξη μονοπρόσωπων οργάνων (βλ. πρυτάνεις, κοσμήτορες κ.ά.) βρίσκεται στο επίκεντρο του προβληματισμού και, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, έχουν γίνει όλες οι πιθανές προπαραφαιρέσεις για να αποφασιστεί, εν τέλει, το ψαλίδισμα της φοιτητικής συμμετοχής σε



ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ/ΓΕΩΡΓΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥ

σχέση με τις εξαγγελίες του Απριλίου.

Την ίδια στιγμή, η ρύθμιση για τις μετεγγραφές φαίνεται να αποκτά τη μορφή ενός συστήματος μοριοδότησης βάσει αυστηρών κοινωνικών και οικονομικών κριτηρίων. Ειδικότερα, σύμφωνα πάντα με τις ίδιες πληροφορίες:

■ Σε ό,τι αφορά τη συμμετοχή των φοιτητών στα συλλογικά όργανα (δηλαδή Σύγκλητο, Κοσμητεία, γενική συνέλευση τμήματος, γενική συνέλευση τομέα) υπάρχει η σκέψη να μπει πλαφόν 25% για τη φοιτητική συμμετοχή.

■ Σε ό,τι αφορά τη συμμετοχή των φοιτητών στην ανάδειξη μονοπρόσωπων οργάνων (βλ. εκλογή πρυτάνεων, αντιπρυτάνεων, κοσμητόρων, προέδρων, διευθυντών τομέων), η επικρατούσα εκδοχή είναι η βαρύτητα της ψήφου να μειωθεί από το 70% επί του συνόλου των ψήφων των μελών ΔΕΠ στο 50% με 60% αυτών.

Υπό την προϋπόθεση φυσικά της καθολικής συμμετοχής, δηλαδή του συνόλου των εγγεγραμμένων φοιτητών, καθώς απαιτείται η πρόβλεψη για την άμεση και ευθεία συνάρτηση της βαρύτητας της ψήφου με τη συμμετοχή. Δηλαδή, η βαρύτητα θα αυξάνεται ή θα μειώνεται ανάλογα με το ποσοστό συμμετοχής των φοιτητών στις εκλογές. Αν πάνε οι μισοί, η βαρύτητα θα

πέσει στο μισό του προβλεπόμενου ορίου.

Υπενθυμίζεται ότι τα μονοπρόσωπα όργανα εκλέγονται από το σύνολο των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας, δηλαδή τα μέλη ΔΕΠ, τους φοιτητές και όλες τις κατηγορίες του ειδικού εκπαιδευτικού και διοικητικού προσωπικού.

Με οδηγό το... ΣτΕ

Στις ίδιες μεταβατικές διατάξεις -όπως έχει επισημανθεί από τον υπουργό Παιδείας λόγω της προετοιμασίας σε μεταγενέστερο χρόνο του νέου θεσμικού πλαισίου- περιλαμβάνεται και η ρύθμιση για τις μετεγγραφές. Με οδηγό την απόφαση του ΣτΕ που ελαχιστοποιεί τα περιθώρια μετεγγραφών, ορίζοντας ως ανώτατο όριο το 10% ανά τμήμα, το επικρατέστερο σενάριο είναι η δημιουργία μιας κλίμακας μοριοδότησης από το 1 έως το 10 με συγκεκριμένα και αυστηρά κριτήρια που αφορούν προβλήματα υγείας, οικογενειακή κατάσταση (ορφανά, μονογονεϊκή οικογένεια κ.ά.), οικονομική κατάσταση (εισόδημα, άνεργοι γονείς κ.ά.), πολυτεχνία κ.ά.

Υπενθυμίζεται ότι στο ίδιο πολυνομοσχέδιο, για το οποίο η φιλοδοξία είναι να αναρτηθεί στη «Διαύγεια» για διαβούλευση μέχρι την Παρασκευή ή το αργότερο μέχρι τις αρχές της επόμενης εβδομάδας, περιλαμβάνονται ακόμα διατάξεις για το άνοιγμα των πινάκων και τη μοριοδότηση των αναπληρωτών, τις μεταθέσεις εκπαιδευτικών, την Ειδική Εκπαίδευση, τα ιδιωτικά σχολεία, τα φροντιστήρια κ.ά.